

# 长沙将开设社保卡优先制卡通道,确保“人才新政22条”补贴按时发放到位

## 人才新政人员优先制卡,次月领补贴

本报9月4日讯 长沙自8月21日起正式实施的“人才新政22条”中,各类补贴均需通过社会保障卡(以下简称“社保卡”)发放。记者今日从长沙市人社局获悉,为确保人才新政补贴按时无误地发放到申请人手中,长沙市社保卡中心将开设社保卡优先制卡通道,做到当月公示人员名单、次月即可凭卡领取补贴。

根据要求,各区、县(市)社会保障卡管理服务中心将在辖内各服务大厅增设人才新政优先通道,对人才新政人员申办社保卡无需另外增加其他业务操作,按社保卡零星办理流程优先受理;所有已通过初审备案的人才新政人员凭各人才新政窗口受理回执及身份证可就近申办社会保障卡。对符合人

才新政的省直参保人员,各区、县(市)社会保障卡管理服务中心按社保卡零星办理流程先行办理;市社保卡中心将根据人才新政系统数据提请省厅及时优先安排制卡。

在长沙市范围内制卡尚未完成及新办社保卡的人才新政人员,市社保卡中心将根据人才新政系统数据跟踪其制卡进度,协调中间各环节加快处理时限、尽快完成制卡;省内异地社保卡尚在制作中的人才新政人员,可以由系统自动获取社保卡账号,但无法进入长沙市人才新政优先制卡通道。此外,各合作银行收到开户数据后将在2个工作日内完成开户,制卡时间也会尽量缩短。

■记者 王智芳 通讯员 任家欣



政府搭舞台 百姓唱主角

9月4日,长沙市岳麓区基层群众文艺团队的演员在省艺术职业学院实验剧场表演文艺节目。当天,由岳麓区文体新局牵头举办的2017年“欢乐潇湘·激情岳麓”百佳团队优秀文艺作品汇演,在省艺术职业学院实验剧场上演,12个从街道、社区、志愿者协会等文艺团队脱颖而出的优秀节目登上舞台。 记者 徐行 通讯员 罗奕 摄影报道

### 连线

## 半天2000元,速录师高薪仍紧缺

### 渐成新兴职业,幕后技能训练强度大

会场录音、字幕整理、网络直播、商务谈判……近年来,电脑速记日益盛行,不少企业都正在以高薪招聘优秀速录师。但是,在“几乎人人都已经会打字”的今天,打字速度能够达到200字以上的合格电脑速录师却是“凤毛麟角”。

### 【市场】

## 企业月薪上万

### 难找高级速录师

“招聘机要秘书一名,要求具备速录师证,月薪12000元。”9月4日,记者在智联招聘上看到一家互联网企业的招聘信息。

记者联系上该企业人力资源负责人,他介绍称,该岗位要求员工负责各类会议的现场速记及录音记录,保证会议内容的完整及准确;进行文档的整理与分类,提供及时的文件支持;同时,负责公司重要会议的会前支持工作。

“我们不是找单纯的打字员,希望他能有2年以上的速录经验和高级速录师证书。”该负责人表示,虽然他们的薪酬待遇还算可观,但具备高级速录师证的人员很稀缺,暂时还没找到合适人选。

速录师和普通打字员最不一样的地方,是他们能够与声音同步记录,也就是边听边打。据介绍,速录师每分钟最少能打200个字,最快的一分钟能打500字左右。速录师打字用的不是一般的电脑键盘,而是一种专门的速录机,操作起来能同时按下10到14个键,每次能打出2-7个字。

### 【幕后】

## 综合要求高,训练强度大

1台速录机,1台笔记本电脑,一阵“噼里啪啦”的麻利敲击,按小时计薪,现场的讲话同

步以文字形式出现在电脑屏幕上,这就是速录师。他们的职业被誉为——用手指追赶声音的人。这样的人是如何培养的呢?湖南省秘书职业技能鉴定专家委员会专家、长沙民政职业技术学院通识教育中心主任龙新辉以技能大赛为例向记者揭开了速录师培养的面纱。

在文秘专业的技能比赛中,重点项目之一就是速录,其考核要求把眼睛蒙住盲打。“好的速录师要经过高强度训练,耳朵对声音的敏感度要强。对基础不是很好的学生来说特别难,有些学生甚至发脾气不愿练习。”龙新辉介绍,速录技能的训练十分辛苦,经常在电脑前一坐就是大半天,堪称魔鬼训练。

“我们有专门的速录机房,但性子好、坐得住、有毅力坚持下来的学生少之又少。”龙新辉坦言:“去年我们有位文秘专业的学生参加全国技能大赛获得三等奖,这已经是很不错的成绩了,江浙、广东一带的学校,学生一入校就开始训练参加技能大赛,我省的氛围还有差距。”

据了解,速录速记工作很单调、很枯燥,但很有市场,电脑速记逐渐成为新兴职业。“一个速录员参加一场半天的现场会议活动,薪酬可达2000元左右。”龙新辉介绍,速录人才目前仍十分稀缺,它要求速录员心理素质要好,文字组织能力、逻辑思维能力要强,且需及时补充经济、金融知识,了解天下大事,知道各种专业术语等。

■记者 王智芳 通讯员 陈尽美

# 长沙今年将铺排林荫道路66条(段)

## “推窗见绿、出门入园”逐步成为现实

本报9月4日讯 “推窗见绿、出门入园”的美好愿景在长沙正逐步成为现实。记者从长沙市园林局了解到,近年来,长沙市城市林荫道路绿化工程建设稳步推进,其中2014年建成的林荫道路有26条(段),2015年新增27条(段)城市林荫道路为市民服务,2016年22条(段)穿上了更靓丽的绿装。在长沙市“新三年造绿大行动”(2017-2019)中,全市将新建、改建林荫道路160条(段)。作为“新三年造绿大行动”元年,长沙今年计划铺排林荫道路66条(段),到6月底已完成41条(段)的建设。

行驶在长沙城区的主要道路上,一阵阵绿意扑面而来,处处美景让人目不暇接,一件件不同特色的城市林荫道路绿化的美丽样本次第呈现,显露出不同的绿色魅力,一种“城在林中、路在绿中、人在景中”的惬意油然而生。

今年,长沙全面铺排了城乡绿道、林荫工程、增花添彩等8个类别646个绿化项目。截至今年8月,全市新增绿地面积412公顷,绿化覆盖率和绿地率分别提升了1.25%、1.28%,达到了41.3%、35.91%,人均公园绿地面积达到11.56㎡,人均公园绿地面积增加近1㎡。

■记者 陈月红

## 省减灾办就防范应对台风“玛娃”发紧急通知

### 对地质灾害多发地区进行拉网式排查

本报9月4日讯 今天,记者从省民政厅救灾应急值班室了解到,9月3日省减灾委办公室向各市州、县市区减灾委发出紧急通知,贯彻国家减灾办、民政部9月2日启动的国家救灾预警响应要求,部署做好第16号台风“玛娃”的防范应对工作。

通知要求,各地各级要切实做好值班值守工作,各级各有关单位在预警响应期间要严格落实24小时值班制度,保持通讯畅通,主要涉灾部门要沟通协调,及时掌握灾情信息,及时做好灾情信息统计上报工作。

通知还强调,要切实做好紧急转移安置工作。密切跟踪台风移动路径,及时发布预警

预报信息,切实加强灾害高风险区域的人员转移和避险管理,尤其是受此次台风直接影响的湘西北、湘东南、湘南地区要对地质灾害多发易发地区进行拉网式排查,提前检查开放避险场所,确保该转移的人员全部转移。

通知指出,各地民政部门要按照应急救灾预案,做好各项救灾物资的储备,引导受影响区域群众提前购买储存生活必需品,及时报送灾情和救灾工作信息,视情启动救灾应急响应,紧急组织调运发放救灾物资,安排下拨救灾应急资金,确保受灾群众基本生活。

■记者 杨昱 通讯员 祝林书

### 交通连线

## 8日起,浏阳河大道部分路段交通管制

9月4日,记者从长沙市交警支队获悉,为确保浏阳河大道圭塘河通道建设工程施工的顺利,从9月8日0时起至10月15日24时止,浏阳河大道荷花路口至白沙湾路口路段实施交通全封闭管理限制措施,禁止所有机动车通行,原行经车辆绕道荷花路、白沙湾路等道路通行。

■记者 魏灿

## 省妇幼将帮津巴布韦防治宫颈癌

本报9月4日讯 今天上午,在省卫计委等多个部门的见证下,省妇幼保健院与津巴布韦最大的公立医院帕瑞仁雅塔瓦(Parienyatwa)医院关于开展宫颈癌防治项目的谅解备忘录正式签署。

在未来的两年内,省妇幼保健院将帮助帕瑞仁雅塔瓦医院完善宫颈癌疾病防治所需的各项设备,培训技术人员,逐步规范适合该国国情的宫颈癌早诊早治流程,并建立全国的宫颈癌防治中心。

■记者 李琪 通讯员 谢琼 梁昌标